

丽水联城派出所: 建设“共富警务站” 平安满意看得见

通讯员 王豪

8点,下村走访;10点,到民宿上门服务;下午1点,走进老年医院开展培训;傍晚5点,敲开小区居民的家门……这是丽水市公安局莲都区分局联城派出所所长丁飞军9月1日的行程。一本民情日记本,记录着基层民警的为民情怀。

联城派出所辖区一街道一乡镇,有40个行政村、2个社区,在册流动人口9000余人,常住人口3.92万人。该所民警10人,警力不多,辖区治安形势相对复杂。近年来,联城派出所坚持党建引领,践行“三能”要求,护航“红耀绿谷、强基共富”工程,推动建设群众身边的“共富警务站”,推进“警情、案件、人物、物品、案卷”标准化、流程化、精细化、智能化执法管理,做实预防犯罪、服务群众、参与基层社会治理主责主业,让群众看得见平安与满意。今年以来,该所刑事立案39起,辖区警情同比下降12.1%,诈骗类警情同比下降40%。

工地上的“项目警长”

说起基础工作,副所长柳鸣如数家珍。今年夏天,全所民警人均走访场所30家次以上,入工地、进工棚上门服务,“项目警长”沉在一线。

当前,莲都区正大力推进“大搬快聚富民安居”工程。项目推进到哪里,民警的脚步就走到哪里。联城派出所创新升级“项目警长制2.0”,由1名民警对接服务多个重点项目,联动建设、城投、街道等单位,压实内部安全管理职责,推动轻微警情前置处理。今年,派出所累计出动警力200余人次。

“外来流动人员多,部分小区存在群租、转租现象。我们依托派出所模块,错峰开展排摸、登记。目前,8920余幢建筑、近4万名人员信息全面摸清。”丁飞军介绍道。

坚持和发展新时代“枫桥经验”,联城派出所立足“莲警驿站”平台,将重点要素纳入统一分级分类管理,实现重点要素的“一人一表一策一落实”。

乡眼中的“调解专家”

“真没想到还能把钱要回来!”近日,小徐来到联城派出所致谢。小徐曾借钱给同村村民,此前法院已判决。然而,该村民却百般抵赖。民警了解情况后,组织双方多次调解,还为小徐申请法律援助。最终,小徐拿回了钱款。

“低头不见抬头见,退一步海阔天空。”太平乡的廖、黄两家因猪栏拆建积怨已久,多次发生冲突,还报了警。不久前,派出所会同街道协治会、乡自联会及村委会组织调解。民警和工作人员分头做两家人的思想工作,经过4个多小时的说理释法,双方达成一致,签下了调解协议书。

警力有限、民力无穷,联城派出所从源头上化解疑难矛盾纠纷,发挥警情推送机制作用,将重大疑难警情同步送分局情指中心、政法委、乡镇街道等,融入“五联六合”综治新模式,依托“莲警驿站”、支部共建、网格员等,发挥自联会成员、乡贤、村干部作用,组建起多元化的调解队伍。近3年来,共化解矛盾纠纷1600余起。



民警走进葡萄园宣传反诈知识

穿梭楼宇的“扫楼小队”

近日,辅警李斌滨和同事来到蓝色清水湾小区上门走访。当前,莲都区公安分局正开展反诈宣防“扫楼行动”,联城派出所班子分片分类抓落实,针对各年龄层次人群,每周研判警情开展宣防。

“谢谢啊,要不是你们,5万元就没了。”日前,张女士在家接到冒充网购平台客服的电话。没多久,民警就上门劝阻,及时保住了她的血汗钱。

“兼职刷单、投资理财,这些套路切莫相信。”近段时间,联城派出所还为辖区30多家商户举办专场宣传活动,并发放印有宣传语的“反诈消费券”。

今年以来,联城派出所组织民辅警进企业、进社区、进学校,组建“大喇叭巡逻队”,开办“露天反诈课堂”,送出“反诈教程”8000余份。

在推进反诈宣防的同时,打击也同步跟上。老李和网友谈起“网恋”,殊不知对方盯上的是他的钱包。嫌疑人以借丧葬费、还贷款等为由骗走老李上百万元。联城派出所民警以快制快,顺藤摸瓜将嫌疑人抓获,帮助老李挽回损失。

宁波法院: 能动司法优化法治化营商环境

通讯员 钟法

近日,宁波市中级人民法院发布了近三年全市法院优化法治化营商环境优秀案(事)例,内容涵盖知识产权保护、助企纾困、善意执行、自动履行激励、破产重整等方面,展示了宁波法院在优化法治化营商环境方面的担当和作为。

近年来,宁波两级法院能动司法、公正执法,把依法平等保护各类市场主体产权和合法权益贯彻到执法司法的各个环节,加强企业全生命周期法律保障,为打造口碑一流的法治化营商环境贡献宁波法院经验。

善意执行助企融资 挽救企业多方共赢

2015年左右,F货运公司因企业联保导致资金链断裂,负债金额达6000余万元,其作为被执行人人在慈溪市法院累计涉案11件。虽然F公司负债较多,但多年来该公司始终努力经营以偿还债务,已偿还3000余万元,现债务实际剩余3400万元左右。

该公司名下有三块土地使用权,其中两块分别抵押给了N银行、H公司,第三块土地使用权未进行

抵押,但被法院查封,上述三块土地使用权市场价值约3300万元。该公司以经营货运业务为主,近年来受疫情影响,流动资金需求不断加大,其于2021年11月向慈溪法院提出请求:是否可将其中未抵押的土地使用权予以解封?待其向银行抵押贷款后再予以查封,使其能够获得融资以盘活企业生产经营。

法官实地走访被执行人公司、多次与债权人沟通协调。经综合考量,合议庭一致认为帮助F公司贷款更有利干盘活企业。在F公司提供担保后,法院裁定将未抵押的土地使用权解封,帮助F公司顺利贷款700万元。目前,新贷款已用于企业生产经营,该公司年纯利润可达150万元左右,可按执行和解协议偿还债务。这不仅实现了各债权人与债务人的利益最大化,也避免了硬性处理给企业信心造成影响。

合理划分退卡责任 营造诚信经营环境

服务型预付卡消费合同多见于运动健身、美容美发等服务行业,合同履行效果易受消费者个体差异、服务实际提供者专业程度等影响。汪某与宁波某健身公司签订了《会籍合同》《私人教练服务合同》。在消费私教课23节后,汪某以身体原因为由将该健身公司诉至宁波市海曙区法院,要求解除与该健身公司服务合同及退还超额预付款项。

海曙法院从客观事实出发,合理划分责任,认为双方约定的服务形式为汪某预先支付费用,获得某健身公司发放的会员卡,依会员资格以实际接受的服务扣费,汪某未能提供证据证明私教课程对自身健康造成负面影响,不足以认定该健身公司构成根本违约,汪某因自身原因解除合同,应承担一定的违约责任。法院判决解除服务合同;对于预付凭证金额过高的问题,判决健身公司退还超过法定限额部分款项,在维护消费者合法权益的同时,以公正司法引导企业诚信经营,助力营造清朗诚信的营商环境。

厘定主体间责任 保护“老字号”商誉

2021年4月,在省市场监管局食品安全抽检活动中,临海某超市销售的某品牌年糕菌落总数超标。临海市市场监管局对该超市罚款66000元。杭州某贸易公司作为该年糕产品的供货商,应超市要求赔付了罚款,并支付了质量违约金。但杭州某贸易公司觉得,该年糕由宁波某健康食品公司生产,自己支付的罚款和违约金等损失应由宁波某健康食品公司最终承担,故将该公司起诉到宁波市镇海区法院。

经调查发现,临海某超市销售该品牌年糕时存在贮藏环境温度不达标的问题。另一方面,经镇海区市场监管局委托第三方检测,宁波某健康食品公司销售的同一批次和相邻批次产品在生产过程中不存在质量问题。据此,法院依法驳回了杭州某贸易公司的诉讼请求。

通过厘清销售平台与上游供应商之间的责任关系,法院依法维护了宁波这家有百年商号,且被授予“中华老字号”“浙江省非物质文化遗产”的企业的合法权益和良好商誉。



宁波法院服务企业线上平台